
kedés mint jogosultság nemzetiségi 

tétet; 

nem volt 

szilárditása, nem a magyarokkal 
longás, hanem szövetség áll érdekökben. 

országba. 

elég védelmi ereje; Románia 
ből védhető meg és Magyarország által. 

Negyedik évfolyam. 18. száma Deés. 1979. május 4-én. 
Előfizetési árak: 

Postán küldve, vagy helyben ház- 
hoz hordva: 

Egész évre 6 frt - kr. 
Félévre 3 frt - kr. 
EÉvnegyedre . 1 frt 50 kr. 
Községeknek egész évre előrefi- 

zetve 5 frt. 
Az előfizetési pénzek bér- 

mentesen a kiadóhivatalhoz s leg- 
szélszerübben postai utalványnyal 
küldendők. TARSADALMI, KÖZGAZDASZATI ES SZÉPIRODALMI HETILAP. 

Hirdetési dijak: Egy 
30 négyszög centimeter tért elfog- 
laló egyszeri hirdetés dija 50 Kr, 
ezen fölül 60 pégyszög centime- 
terig 1 frt s igy minden meg- 
kezdett 30 négyszög ezentimeter- 
nyi tér többlet után 50 kr. zá- 
mittatik. Kedvezményül 4-10 
szeri beigtatásnál 50/, 11 és 
többszöri beigta:ásnál 1009-nyi 
dijelengedés. Bélyegilleték minden 
beigtatásnál 30 kr zámittatik. 

Ismeretlen kézből jött 
czikkeket nem közlünk, s 
csak bérmentes leveleket 

fogadunk el. 

Deés Kis-király- 
utcza (Baló-ház) 

szalnok-Dohokamegye hivatalos ,, 
s a megyei gaziasági egylet 

) lamlások (reclama- 
ÜZ Ülye. tiók) vagy hirdeté- 

A lapot érdeklő . mindennemű felszó- Kéziratok vissza nem adat 
nak. Nyilttéri czikkek gar- 
mond sora után 30 kr. 

fizetendő. 
sek a szerkesztő- 
séghez intézendők. 

Í 
Megjelenik minden vasárnapon. 

Ismét nemzetiségi vita. 
Deés, 1879. május 1. 

Megyénk közelebbről lefolyt tavaszi 
rendes közgyülésén, melynek részleteit mai 
számunk bevégzi, ismét inkább tulérzékeny- 

vitát 

idéze föl. Nem találjuk fölöslegesnek az ille- 
tőknek, föleg azoknak, kik a román nem- 
zet vagy annak intelligentiájának nevében 
szeretnek beszélni, egyik első lapunknak ez 
ügyre vonatkozó magassabb szempontból 
hozott nézetét ismertetni. 

Magyarok és románok, egy haza fiai 
Erdélyben s Magyarország némely vidékén, 
mint elidegenedett testvérek állanak 
mással szemben. Régi sérelmek a jobbágy- 
ság idejéből orvosoltattak ugyan, de sok ag- 
rarius kérdésben ma is rendezetlen viszo- 
nyok léteznek, azonban ezeknek lehető ter- 
heit minden volt urbéres nemzetiségi kü- 
lönbség nélkül, a magyar, tót, rácz egyaránt 
hordozza. Az ujabb kor felvetette a nem- 
zetiségi kérdéseket s igy fokozta az ellen- 

az osztrák absolutizmus felhasználta 

a vszályt és bujtogatott; az alkotmányos 
A szabadság tizenkét éve nem volt elég a hé- 

kéltetésre. Hiszen Magyarország ez idő alatt 
oly boldog s államférfiai nem 

voltak oly szerencsések, hogy polgárai meg 
lehetnének elégedve. Mégis a közös állami 
élet, s az érdekek tagadhatatlan azonossága 
románok és magyarok közt közeledést ho- 
zott létre s mert a nép jó, megvoltunk 
együtt s egymás mellett szép békességben. 

A román püspököknek a magyar nyelv- 
nek a népiskolákbani behozatala elleni fel- 
irata és küldöttsége ismét megzavarta az 
egyetértést. Az egyház apostolai tüzzel ját- 
szottak, de csak hamar észrevették, hogy 
saját fejük felett gyujtották fel a házat. 

Hogy mi áll a román nép érdekében, 
s hogyan godolkoznak a hazafias románok, 
azt bebizonyitotta a mármarosi románság, 
ez ügybeni maguk tartása által, s hogy a 

magyart nem vezeti elnyomási szándok, ha- 
nem becsüli a jó viszonyt a két egymásra 

utalt nép között. 
Minket magyarokat a világhelyzet ta- 

nit méltányosságra, a románokat ugyanazon 
indok még inkább birhatná annak belátására, 
hogy nem Magyarország bontása, hanem 

Tekintsenek át a széles Dunán Bolgár- 
Az orosz függetlennek mondja 

Bulgáriát, de álfirma alatt a tartományt 
tényleg birtokba vette. 

Mi következik ebből Romániára s a 
román nemzetre ? Mindenki látja, nincs a 
ki ne tudná, hogy a legrövidebb összeköt- 
tetés Bulgária s Oroszország között Romá- 
nia. Ez szerencsétlenségére közben fekszik a 
hatalmas Oroszország és uj déli tartomá- 
nyai közt s egész keleti politikájának ut- 
jában áll. Bizonyos, hogy Oroszország leg- 
közelebb Románia birtokba vételét 
czélul kitüzni, mert ezt nem nélkülözheti. 
S Romániának nincs védelmi vonala, és nincs 

csak Erdély- 

egy- 

való vil- 

fogja 

Mert kinek fekszik érdekében az, hogy 
Románia független állam maradjon, s be ne 
olvasztassék a szláv Oroszországba ? Csakis 
Magyarországnak. 

De ha Románia ránk nézve káros, ha 
megbizható szövetséges helyett rosz szom- 
széd, minek védelmeznök Romániát? Ismer- 
jük a muszkát, az megtanitja a románokat 
a különbségre magyar és orosz hatóság 
között; az nem fogja kimélni a román nyel- 
vet, s russzszifikálni fog közigazgatásban, 
biráskodásban, hadseregben és iskolában, 
mint teszi Kurlandban a németekkel, a né- 
met szövetség dáczára, s teszi Lengyelor- 
szágban. 

Ellenben, ha a románok Bukarestben 
belátják, hogy nekik mily veszedelmes az 
orosz, s mily hasznos lehet a magyar s 
csakis a magyar, akkor a két nemzet kö- 
zött hamar kifejlődhetik oly benső viszony, 
mely mindkettőnk jól felfogott érdekében 
fekszik, de mégis inkább a románokéban, 
mint a miénkben, minthogy ők a magyarok- 
nál gyöngébbek, védtelenebbek s jobban ki 
vannak téve. 

És kell, hogy ezt az erdélyi románok 
is belássák, mert tőlük is nagyon sok függ. 
Mihelyt kétségtelen, hogy az erdélyi s vég- 
vidéki románok Magyarország hü és őszinte 
állampolgárai, kikben a magyar nemzet és 
kormánya megbizhatik, azonnal kész lesz 
ez Romániát megvédelmezni, mint saját ha- 
záját, s polgártársaink fajrokonait a Kár- 
páton tul nem tekinti többé versenytársnak, 
hanem igaz rokonnak. 

A mármarosi románok magatartása er- 
re nyujt példát, s erre ad reményt. Nem 
demonstráczió az az erdélyi románok ellen. 
Hanem azoknak, kik minduntalan elnyomás- 
ról panaszkodnak, igenis leczke a márama- 
rosi felirat, mert meg van mondva benne, 
hogy ezer év óta megférünk békén egy föl- 
dön, s egy magyar államban, s hogy a 
magyar és a román elem szeretetteljes ösz- 
szetartása a jövőre is ép oly hasznára fog 
válni mindegyiknek, mint ezelőtt. 

Meg vagyunk győződve, hogy közel 
az idő, midőn minden román nem azt fogja 
pátriotának tekinteni, ki a magyar állam s 
a magyarok ellen izgatott, hanem azt, ki 
- mint a máramarosiak - mindent meg- 
tett a magyar és román közötti bizalom 
helyreállitására. Maradjanak ők románok, 
mint voltak eddig sok száz esztendő óta, 
de legyenek egyuttal hü polgárai a magyar 
hazá ak, s ha ezt teszik és tanusitjak, biz- 
tosak lehetnek benne, hogy vallásuk és kul- 
turájuk érdekeinek előmozditását a magyar 
állam tőllük nem fogja megtagadni. 
Ne adja Isten, hogy ezen igazságok 

felismerésére egy vesztes politika tanitsa 
meg a románokat akkor midőn már - 
késő. 

Szolnok- Dobokamegye tavaszi ren- 
des közgyülése. 

(Vége.) 
Olvastatik az áll. vál. javaslata, mely sze- 

rint az alispán utasittatik a községeket és egye- 
seket felhivni, hogy a szamosvölgyi vasutat, ugy 

- 

erkölcsi, mint anyagi támogatásban részesitsék. 

E javaslat igen érdekes vitát keltett, mely- 

ből mindenki megygyőződést szerezhetett arról, 
hogy a vasut fontosságának tudata általános, 
hogy az eszme valósitásáért mindenki egyaránt 
lelkesedik, különösen kitünt a vita folyamán az, 

hogy korunk is az üdvös eszmék, a közügy baj- 

nokait, azok feláldozó buzgalmát méltányolják és 

a közérdekben kifejtett sikeres tevékenység a 
közönség lelke mélyéből fakadó háláját nyeri 

meg. 1e 

Mindezen szépet és jót megtanultuk az 
érintett vasuti vitából és igy köszönet gr. Beth- 
len Sándor urnak, hogy a vita megkezdése ál- 
tal azok megismerésére alkalmat nyujtott. 

Nevezett felszólaló koránál és tapasztalatánál 

fogva couzervativ érzelmünek valja magát, a mi- 
ért nem barátja a rohamos előhaladásnak: 
tud lelkesülni eszmékért, de nem szereti, ha 

azokat apróbb részleteiben is kidolgozva egyszer- 
re csak készen tárják elébe. Szereti, ha valamely 

ügy előbb pipaszó mellett barátságosan beszélte- 

tik meg és csak ezután kerül 

Ő is 

meghányás-vetés 
végett konferencziába és igy praeperáltan a zöld- 

asztalhoz. Nem hiszi, hogy a vasut ügye minden 

oldalról kellőleg megvitatva lett volna, de ha 
voltak is tanácskozások, eddig azokban részint 

betegsége, részint más körülmények miatt nem 
vett részt. Elmondja ezennel nézetét őszintén és 
becsületesen, de nem ellenzéki viszketegből, mit 
netalán keletkezhető félreértés kikerülése tekin- 
tetéből hangsulyozni kiván. 

Megvallja, hogy ijedtség fogja el, midőn 
szétnézve mindnyájunk vagyoni állásának hanyat- 
lását kell tapasztalnia. Ha kell példa, erre példa 

- folytatja szóló - itt vagyok magam is. Én 
e megye első adófizetői közé tartozom és mégis 
az adófelügyelőt hivom fel tanumul nem vagyok 

képes adómat a maga rendes idejében pontosan 

lefizetni, hanem adó executió utján hajtják fel 
tőlem azt. Pedig hát nem iszom, nem kártyázom, 
fényüzően nem költekezem, hanem szerényen 

visszavonulva élek. Ily viszonyok közt érett meg- 
fontolást igényel mind az, mi kőltekezéssel jár. 
Ne szoritta sék senki arra, hogy vasuti részvényt 
irjon alá, bizassék az mindenkinek tetszésére. 
Ismételi, hogy ő nem az elvet ellenzi, de haza- 
fias kötelességből emeli fel szavát az ellen, hogy 
a községekre ráerőszakoltassék a vasuti részvé- 
nyek aláirása.Sőt inditványozza, hogy a községek 
részéről csak oly részvények fogadtassanak el, 
melyeknek aláirásához minden közvégi ag egy- 

hangulag hozzá járul. 

Beszédje értelmében szerkesztett hatérozati 

javslatot nyujt be, mit elfogadásra ajánl. 
Simó Lajos beösmeri, hogy a tisztelt gróf 

urnak igazsága van, de épen ez ösztönözzön min- 
ket arra, mindazt megtenni, mi a helyzet javi- 

tását eredményezi. A javitás egyik eszköze két- 
ségtelenül az is leend, ha Deés városa és ez 
által megyénk a nagy világgal érintkezésbe hoza- 

tik, ez épen a kérdésben forgó vasut létesitése 

által fog eléretni. Mert az nemcsak e város, ! nem- 

csak e vidék, hanem egész hazánk összes 

sainál expediensül fog 

nek tartja az ál. vál. javavlatát pártolni. 

lakó- ; 

szolgálni a megrongált 

anyagi helyzet javitására. Ez okból kötelességé- 

A gróf urnak azon inditványát, hogy a köz- 

ségek vasuti részvények elfogadására ne erősza- 

látja, mert az áll. 
vál nem azt javasolja, Neki lezkevesebb tudo- 
koltassanak, alap nélkülinek 

i 



mása sincs arról, hogy valaki e tekintetben csak 

legcsekélyebb pressiót gyakorolt volna. Az igaz 

hogy a községek részvények vétele iránt fel let- 

tek szó tva, de nem valamely hatóságtól, hanem 

tekintettel a 

vásárlás val 
a vasuti 6-os bizottságtól. Es ha 

mostoha viszonyokra a részvények 

az egyesek, vagy községek terhelve lennének is, 

magán- és a közérdek 

mondja a gróf ur, 

mely ) 

ezen 
szempontjából 

hogy a községeknek alig van egy 

áldozatot a saját 

hozzák. Azt 

ösmerné a részvény fogalmát, mely tudná azt, 

hogy mit tesz részvényt aláirni, mely fe fogni 

képes volna, mire való a vasut. Ez nagyon saj- 

nos körülmény. És hogy a községekbeliek a 

világtól oly hátramaradtak ne legyenek, már csak 

ezért is égető szükség van a vasutra, mint a 

mely egyszerssmind a közmivelődésnek hatalmas 

tényezője. Különben van minden községnek in- 

telligens birtokosa, vagy legalább értelmes kör- 

jegyzője, ezeknek kötelességében állana a vasut 

fontosságáról a közönséget felvilágositani. O a 

maga részéről teljes szivéből és lelkéből kivánja, 

hogy a vasut ügyében megindult mozgalom sike- 

res eredményhez jusson, mi felett nem is kétel- 
kedik. Nem helyeselheti, ha bárki is e czél ut- 

jába akadályt görditne, annyival inkább, mivel 

minden erre forditott fáradság, áldozat meg fogja 
hozni jutalmát. Hassunk tehát mindnyájan oda, 

hogy a vasut mielőbb létesittessék. (Általános 

helyeslés,) 
Ezután Deseöffy Mihály szóllal fel ez ügy- 

ben sgr. Bethlen Sándor ur beszédjére reflcctálva 

megjegyzi, miszerint nagyon jol érti miért con- 
zervativ a gróf ur, mert teljesült rajta az a né 

met közmondás: „Das Halt erhaltet mich!4 Söt 

beismeri, hogy mint birtokosnak neki is kozer- 

vativnek kellene lenni. De midőn jelenleg a fő- 

ispáni székben egy oly közszellemü s ernyedet- 
len munkásságu férfiut tisztelünk, ki nemes hévvel 

előhaladásán ernye- 

tartja a 
a vezetésére bizott megye 

detlenül munkálkodik, kötelességenek 
maga részéről e közhasznu törekvést csekély te- 
hetségéhez képest elősegiteni. (Általános zajos 

éljenzés, helyeslés.) A mai korban pipa szó mel- 

lett fontos határozatokat hozni nem lehet. Meg- 

szünt azon időszak, midőn egy nehány magát 
coripheusnak tartó egyén celigue-ké alakulva a 

megye dolgainak elintézése szine alatt saját ér- 

dekeiket mozditák elő. A jelen kor megérté hi- 

vatását és az erők el nem forgácsolását tüzte czél- 

jául; hatalmas jelszava : ,Egyesült erővel 14 A társa- 

dalom mindenterénaz egyesülés érvényesül, tehát 

természetesnek találja, hogy mi is ez elvet köves- 
sük. És ez okból önként következik, hogy a vasut 

ügyében is, ugy a községek, mint az egyesek 

vállvetve való müködésre hivassanak fel. 

Megengedi a gróf urnak, hogy ziláltak a 
mai anyagi viszonyok, sajnálattal hallja, hogy a 
gróf urra is oly annyira hatással vannak azok, 

hogy adóját sem tudja kifizetni, és ha megen- 

gedi is, hogy egyesek képtelenek 250 frtért fél- 
reszvényt venni, de hát akkor miért ellenzi a 

gróf ur, hogy a részvény vásárlás tekintetéből 

egyesülés történjék ? Hiszen ez csak nagyon ter- 
mészetes, hogy ha egyes községi tagok nem vá- 
sárolhatnak, áljanak össze, vásároljon a község. 

Egyáltalán nem találja áldozatnak a birtoko- 

sok részéről, hogy részvényeket vesznek, hiszen 

azt a saját érdekökben, a saját előnyükre cse- 
lekszik. Kéri a közgyülés minden tagját egyen- 
ként és összesen, miszerint a vasut épitését a 
legmelegebben pártolni méltóztassanak. (Tartós 
éljenzés.) 

Róth Pál igazat ad a gróf urnak, midőn azt 
állitja, hogy leghelyesebb conzervativnek lenni. 
Conzervativnek kell lenni a magunk vagyonunk 

szempontjából. 
Ha valaha ügy előleges megbeszélgetés tár- 

gya volt, ugy bizonyára a vasut ügye igen is 
ugyancsak az volt. 

S kellemetlenül értesült, hogy a községi 

birtokosok némelyike, kik az ügy felkarolására 
hivatva volnának, nem fejtenek ki kellő buzgal- 

mat, vagy épen hidegen maradnak, azonban tud- 
ja, hogy ezek száma csekély. A mi a gróf ur ál- 
tal hangoztatott kényszeritést illeti, ez tudomása 

sszerint mi alappal sem bir. Ezért szivesen adja 
szavavatát az áll. vál. javaslatára. 
VNVass Imre. nagy örömének ad kifejezést a 

felett, hogy ennyi derék ember lép a jó ügy 

mellett a sikra. Az az ügy, mely ennyi és ily 
pártolókra talált, az csak közhasznu és üdvös ügy 

lehet és annak diadalra kell jutni. Nem első iz- 
ben indult meg ezuttal a mozgalom, évekkel 

előbb hasonló történt, de siertelenül. Épen azért 
kell most erélyes intézkedéseket foganatban venni, 
hogy e terv elődje sorsára ne jusson. Azt mondja 

gróf Be hlen, hogy a mostani nyomasztó anyagi 

viszonyok között e terv kivihetlen, hagyjuk azt 
jobb időkre. De ki biztosit minket arról, hogy 
jobb idők következni fognak? 

Ki biztosit minket arról, hogy akad-e a 
jobb időkben oly lelkes honfi, ki megyéje, vidé- 
ke, hazája érdekét annyi odaadással, szolgálni 
fogja ? Ki biztosit minket arról, hogy vajjon a 
kormánynak már megnyert és biztos nagy mérvü 

szelemi, de föleg anyagi támogatását a jobb 
időkben meg fogjuk-e nyerni ? 

Uraim! Itt nincs halasztásnak ideje, helye. 

Most van a jobb idő, most kell tenni! 

Tenni kell minden községnek, minden egyes- 

cselekszik, 

az méltán tartható jelen ügy ellenségének. Kü- 

lönösen pedig az, a ki tehetsége daczára rész 

vényt nem vásáról. A vásárló nem hoz áldoza- 

tot, saját előnyét mozditja elő. Ott van példa rá 
a hasonló viszonyok között épült arad-körösvöl- 

gyi vasut. 

Gr. Bethlen Sándor beösmeri, hogy igaz, 

mi az arad-körösvölgyi vasutról mondatott, igaz 
hogy ott tapsolnak és éljeneznek, tapsolni és 

éljenezni fog ő is itt is, ha a terv sikeresen ki- 

vitetik. És ő azt szeretné is elérni, és reményt 
talál az általános pártolásban. Felszólalásakor 

hangsulyozta, hogy ő a vasut ügyének nem el- 

lensége, annyival kevésbé az annak érdekében 
fáradozóknak, mint többen gyapusitani kivánják. 

Kijelenti, hogy lesz alkalma mindenkit az ellen 
kezőről meggyőzni. (Éljen!) Határozati javasla- 

tát visszavonja. (Éljen !) 
Az áll. vál. javaslata egész 

elfogadtatik. 

Az ülést az elnöklő főispán az idő elhalad- 
ván bezárja. 

nek és a ki ez ügy érdekében nem 

terjedelmében 

3-ik nap. 
ápril 19-én 

Főispán ur ő méltósága az ülést d. e. 10 

óra után megnyitván, a tegnapi ülés jegyzőkönyve 

hitelesittetik. 
Ezután olvastatnak az állandó választ. ja- 

vaslatai mik rendre minden vita nélkül egyhan- 

gulag határozatra emeltetnek. 
Lapunk szük kerete nem engedi meg, hogy 

minden hozott hetározatot felemlitsünk s azért 
csak a legfontosabb és közérdeküek fölemlitésére 
szoritkozunk. 

Jóváhagyatik Deés városának azon intézke- 

dése, mely szerint a szükségtől kényszeritve egy 

adó tiszti és 2 szolgai állomás rendszeresittetett, 

bár ha ez által Deés városának annyira igénybe 
vett szük pénztára nem remélt kiadással lesz 
terhelve akkor, midőn épen deficites állapota 

megtakaritásokat parancsolna. 

Szamosujvár Korbuly János nyugdijazott 
városi tisztviselőnek szerzett érdemei megjutal- 
mazására 200 frtot szavazott meg. Helyben ha- 

gyatik. Föl kell itt emlitenünk Szamosujvár város- 

sának azon eljárását, mely szerint egy ügyben 

az első lépést a megye kikerülésével a minisz- 

ternél tette, honnan természetesen az illető helyre 

utasittatott. Hát Ugocsa még sem koronáz ? 
Bethlen község pénztárnokának eddigi volt 

évi fizetése 120 frtra emeltetik. 
A bő tárgysorezat kimeritése után egy ké- 

rés terjesztetett elé, mely inditványnak tekintethet- 
vén tárgyalás alá bocsáttatik. 
Akérés lényege oda irányul, miszerint 

Gyárfás Ferencz m.-láposi szolgabiró ellen indit- 
tassék meg a fegyelmi eljárás és pedig az okból, 
mert a nevezett szbiró Latis Elek és társait egy 
körjegyzői választás alkalmával illetlen és sértő 
szavakkal illeté. 

Az áll. vál. azt javasolja, miszerint tekin- 
tettelarra, hogy a felhivott biróság ez ügybenfel- 
hagyási határozatot hozott tekintettel arra, miszerint 

a fegyelmi hatóságként eljáró alispán a szol abiró 
ellen fegyelmi vétséget nem állapitott eg any- 
nyival kevésbé tartozhatik a közgyülés illetékes- 

sége alá, mert az az alispáni határozat ellen 
fellebbviteli forumot nem képez, de az ide nem 
is felebbeztetett. A mennyiben pedig az alispáni ha- 

tározat ellen kellő időben fellebbezéssei nem él- 
tek a panaszosok, a szőnyegen forgó ügy befe- 

jezettnek veendő. Ez okból javasoltatik kérelme- 
sek elutasitása. 

Mann Gárbor kijelenti, hogy ő nem helyesli 
az állandó választmányi javaslatot és az ellen 

szavazott. Ez alkalommal külön határozati javas- 

latot kiván beadu , de előbb kéri Latis Elek s 

társainak Muuteanu Ágoston ügyvéd által szer- 
kesztett kérését felolvasni. 

Főjegyző felolvassa a kérvényt, melyben 
mondatik, hogy a panaszolt szolgabiró a jegyző 

választás alkalmával az egész román intelli- 

gentiát megsérté, mert a román értelmisé- 
get munkára képtelen tunya népnek nevezi, 
mig a ferfiak a tisztaság követelményének leg- 

kevésbé sem igyekeznek megfeleini, addig nejeik 
selyem ruhákban pompáznak stb. stb. 

A felolvasás után ismét feiáll Mann Gábor 

és inditványozza miszerint jelen esetből kifolyó- 
lag a hallottak nyomán rendeltessék el a szbiró 

ellen a fegyelmi eljárás, annyival inkább, mert a 

fegyelmi hatóságként eljáró alispán nem is jol 
fogta fel a törvényt és nem annak rendelkezésé- 

hez képest határozott. Ő mindenkinek figyelmébe 
ajánlja javaslatát, habár elfogadásához nem sok 
reményt köt, az okból mert számos tisztviselő 

van jelen. 

Utánna Vékony Ferencz pártolja az áll. 

vál. javaslatát. 

Deseőffy Mihály hasonló szempontból 

indul ki, de megjegyzi, hogy meggyőződése sze- 
rint vannak olyan esetek melyek társadalmi uton 

oldandok meg, olyan séreimek, melyek lovagias 
elégtétellel torlandók meg, ő a fenforgót ilyen- 

nek tekinti. 
Alispán reflektálva arra, miszerint az mon- 

datott, hogy ő a törvényt nem jól értelmezte, 
kénytelen megjegyezni, hogy az lehetséges, mert 

hát bizony az alispán is ember és igy az is ré- 
vedhet, de határozottan kijelenti, miszerint a 
fenforgó esetben lelkiismeretesen áttanulmányozta a 
hozzája áttett birósági vizsgálati iratokat és a 

fegyelmi törvényekkel való szoros összevetés 
daczára fegyelmi vétséget megáilapitani nem volt 

képes. Es őtet a határozathozatalánál sem rokon- 

sem ellenszenv nem vezérli, csak a törvények 

intézkedése, melyet nem szegett meg soha s nem 

is fog megszegni annyival kevésbé egy két em- 

ber kedveért. 
Egyébiránt helyteleniti, hogy ezen tügy a 

közgyülés elé hozatott. Ha panaszosok magukra 

nézve sérelmesnek találták az általa hozott hatá- 

rozatot, az ellen a törvényszabta jogorvoslattal 

kellett volna éiniök. 

Maun azt hiszi, bogy nagyon balul fogta 

fel az alispán a jelen esetet, midőn abban fe- 

gyelmi uton megtorlandó sértést nem lát, de az 

alispán ilyeténképeni eljárásán nem csodálkozik, 

mert nem első esete ez az alispánnak, midőn a 

sérelmet elnézi. Hasonlóan járt ő el évekkel ez- 

előtt is, a mikor még mind jegyző müködött. Itt 

per longum et latum egy talán még 10 év előtt 

felmerült románokkal történt esetet kezd elbe- 

szélni, de az elnöklő főispán által figyelmeztetik, 

hogy a tárgynál kell maradnia. Ezután a jelen 

ügyet olyannak mondja, mely az egész ro- 

mán nemzetet sérti meg, s melynek igen 

szomoru következményei lehetnek. 

Az alispán személyes kérdésben kérvén 

szót, minden gyanusitást visszautasit, a Mann ál- 

tal felhozott ügy a jelenlegivel mi összeköttetés 

ben sincs. Abban az alispán Mann beismerése 

szerint is, mint jegyző vett részt s igy még csak 

szavazati joga sem volt, és semmi befolyást nem 

gyakorolhatott. Tiltakozik az ellen, hogy eljárása 

közben faji tekintetekáltalhagyná magát 

vezettetni, sőt ugy mint magán ember, ugy is mint 

hivatalnoknak mínden törekvése odairányul, hogy a 

békés egyetértés fenntartassék. Nincs senkinek 

joga, sem oka a románok közül őt csak valami- 

vel is gyanusitani, ismételve kijelenti, hogy mel- 

léktekintetek soha sem fogják őt a törvényszerü- 

ség ösvényéről letériteni. S minden embert, ugy 

Mann Gábort is saját érdeme szerint becsüli. 

.
 



Róth Pál Mann ur azon megjegyzése foly- 

tán szólal fel, melyszerint a tisztviselők azért 

fognak ellene szavazni, mert az alispán igy akarja. 

Ez nem áll. Mert ő meggyőződését senkié alá 
nem rendeli soha, ő belátása szerint szavaz és 

meg van győződve, hogy tisztviselő társai hason- 

lóan cselekesznek. 
Munteanu Á. ha tudta volna, hogy nem- 

zetiségi vitára fog ezen ügy alkalmat 

szolgáltatni, ő ugy valóban be nem terjesztette 

volna, mert ő épen ugy, mint az alispán a bé- 

kés egyetértés barátja. Azonban a jelen ügyben a 

közgyülés által megtorlandó sérelmet lát, s ezért 

nem fogadhatja el az áll. vál. javaslatát, hanem 

csatlakozik Mann inditványához. Deseöffynek pe- 

dig megjegyzi, hogy a sértő ellen lovagias elég- 

tétel nem volt követelhető, mert ha ez kéretett 

volna, hiszi, hogy a szbiró rögtön az 54-ki pa- 

tensre hivatkozott volna. 

Esztegár László az illető szbiró szempont- 

jából kéri ellene a fegyelmi vizsgálatot megindi- 

tani, hogy ez által a megtámadottnak alkalom- 

nyujtassék a maga tisztázására. 

Miután még Vékony, Medgyes és az alispán 

a tárgyhoz szólottak, s ezek közt föl lett emlitve, 

hogy ezen kérelmezésnek csak szolgabiró Gyár- 

fás Ferencz nek az illetők általi meghurczoltatása 

volt czéljuk, nagy többséggel határozatilag kimon- 

datik az áll. vál. javaslata. 

A főispán ezen ülés jegyzőkönyvének hite- 

lesitésére a bizottság kinevezése után megkö- 

szönve a tagoknak a közügy érdekében tanusi- 

tott fáradozásaikat, az ülést bezárta. A főispán 

lelkes éljenzései közben a gyüles szétoszlott. 

A kormány szemléje a szamosvölgyi vas- 

út fölött. 

A szamosvölgyi vasut sokféle nehézségek 

daczára is, bár csendesen és minden üzleti zaj 

nélkül, lassanként közeledik letesitése nagy czélja 

felé. És vizsgálva ezen nehézségeket, ha azoknak 

forrását részben anyagi helyzetünk szomoru viszo- 

nyaiban találjuk, de nagyobb része a közönyös- 

ség, azon rövid látó indolentia, mely a kinálkoz
ó 

előnyöket nem akarja látni és felismerni. De 

mindezek daczára ennek ügye halad, fölkarolva
 a 

közjónak azon igénytelen napszámosai által, kik 

egy vállalat létesitéschez szapora fillléreikkel 
si- 

etnek, addig is mig a gazdagok forintjaikkal 

meghoznák a közjó és saját érdekökben elvár- 

ható kötelezettségük teljesitését. 

És erre azt hisszük, ösztönül fog szolgálni, 

ha nyilvánosságra hozzuk, miszerint a kormány 

nem érte be a szükséges sinek megajánlásával, 

hanem a mult hóban a keleti vasut érde- 

kében a Brassóba kiszált felügyelő mérnökét 

Ludwig Gyulát utasitá, hogy ezuttal a szamos- 

völgyi vasut munkálatokra nézve tenne 
egy felül- 

vizsgáló szemlét. 

Ezen felülvizsgáló szemlét e miniszteri 
ki- 

küldött nállunk teljes incognitóban teljesité, s 

erről nyert utólagos értesülésünk után vasuti fá- 

radhatatlan, jelenleg Budapesten időző mérnök
ünk 

Rozenfeld, ma már saját kérelme következtében, 

a kormány jóváhagyásával Péterfi Zsigmond 

ez eljárás eredményére vonatkozólag sze- 

mélyesen nyert értesülése nyomán tudatja, hogy 

az irt felügyelő ur mindenek előtt kijelentette, 

hogy semmi féle nehézségek nem fognak a főfel- 

ügyelőség részéről fölhozatni, ő a vonal irányát, 

hosszszelvényét, valamint a költségvetést az en- 

gedélyezésre alapul elfogadja és csak az épitke- 

zés foganatositása előtt a vonal áthelyezése iránt 

2 helyt kérne tanulmányozást, t. i. a szamosuj- 

vári vonal áthelyezése a kis szamos balpartjára, 

a mi mintegy 2 kilómeterrel röviditné a vasut- 

vonalt és igy az épités költségét tetemesen le- 

szállitaná. Ugyan is, hogy az állomáshely vagy 

indóház Szamosujvár barompiaczán lehessen, szük
- 

séges a vasutat Dengelegtől letérőleg Hezsdát 

községnek vezetni, hol a jobb partra átvezetés 

költséges töltés mellett, egy hidnak épitését teszi 

szükségessé, nemkülönben Szamosujváron alul 

Péterháza oldalos határa s az innen a Kis-Sza- 

mos balpartjára viszonti átjöhetésért, ujból egy 

hidat kell épitni, s ezen Szamosujvár városának 

adandó előny mintegy 50,000 írt kiadással lesz 

i 

egybekötve, midőn ellenben a Dengelegről egye- 

nesen a széplaki hegy alatt, a némai határ felé 

vezetett egyenes vonal ezen kiadást nem tenné 

szükségessé. A második pedig a késöbbi folyta- 

tás tekintetéből kivánatos lenne a deési állomásnak 

körülbelül a Szt-Benedekre vezető uthozi helye- 

zése és legfolebb a jelenleg tervezett állomás 

helyén csak a személyek folvételére egy kissebb 

kitérő állomást, egy kissebbszerüű felvételi épület- 

tel; a teher felvételi épitmények, ugy mint a 

mozdonvyszin forgókorong a szt-benedeki ut mel- 
letti állomáson lenne letesitendő. 

Az első pontra megjegyeztem, hogy terve- 

zésemben, mely szerint, hogy a vonal Szamos- 

ujvár városára nézve legkedvezőbben vezettessék, 

azon szempontból indultam ki, hogy e gazdag és 

kereskedő város saját érdekének felkarolásáért e 

költségesebb, hosszabb vonal kiépitésére aránylag 

nagyobb anyagi áldozattali hozzájárulással fogja 

viszonozni, scsak azon esetben lehetne tekintetbe 

venni a főfelügyelőség által ajánlatba hozott vonal 

áthelyezést, ha a pénzbeli erő ezen előnyösebb de 

költségesebb vonal kiépitését nem engedné.") 

A 2-ik pontra hasonlólag tettenn felvilágo- 

sitó észrevételeket, jelesen, a vonal további foly- 

tatása érdeke se ellenzi, sőt követeli az iadóház- 

nak Deés várossa lehető közelében, a Rózsahegy 

végpontján az egyesült két Szamospartjának 

szomszédságábani épitéset. 
Különben a föfelügyelő ur az egész költ- 

ségvetést és minden adatot legrészletesebben meg- 

vizsgálta, és ugy látszik igen meg van elégedve. 

E pálya és tervezése iránt igen bizelgőleg nyilat- 

koztak. 
Midőn a kolozsvári csatlakozási agitácziót 

is érintettem, e szavakkal közbe szólt: ,igen 

sajnálva hallottam, hogy épen állami közegek 

adták magukat ily absurdum és helytelen agitá- 

czió eszközéül." 

a 

Szinház. 
(X.) Hős Pálffy alkalmi darabbal kezdé meg 

előadásait a királyi pár ezüst lakadalma öröm- 

ünnepén, a városunkban mulató Kuthy szintársu- 

lata. Maga a társulat oly jelesen van szervezve, 

hogy szini erővel a provinczián másokkal bátran 

kiálja a versenyt. Változatos játékrendje, sikerült 

előadásai a vidék bármely várossában pártolásra 

érdemesé teszi. S miután a tappintatos igazgató 

korunk e téreni igényeit nemcsak fölfogta, 
Lanem 

mullattató bohozatok a látványosság s ujdon- 

ságuk által vonzó operette k szinrehozatalá- 

val kielégitni is kész: szük a pénz, nincsen 

pénz jajgatásaink mellett pártolásra nemcsak 
szá- 

mithat, hanem ezt tényleg megis nyerte a mint 

ezt az eddigelé szinre hozott darabok népes lá- 

togatása igazolta. 

,A nagyzás hobortja' vala második 

előadása. Rosen Gyula e sikerült vigjátéka, mely 

a német modorosság mellett, részben bir franczia 

szellemdussággal is. Benne korunk egy nag 

gyengéje a nagyravágyás, az önbálványozás több 

oldalról van feltüntetve, mely végre csak nem 

a mániáig, egész a hobortig fokozódik. Riegen- 

cheim bankár Aranyosi Gyula neje Eugenia 

grófnő Biróné minden áron leányait mágnáshoz 

igyekszik férjhez adui, A polgár érzelmüű atya 

erre nem sokat adva, azonban ő maga is az any- 

nyiszor ismételt elfoglaltatása daczára lassankint 

a nagyzás egymás nemében esik, s benne is egész 

hoboritá lesz, hogy a birodalmi cancellár állami 

ügyekben hajlandó az ő véleményét kihalgatui, 

sőt még látogatásával meg tiszteli. E kettős ho- 

bortból kifejlődő erdekes és nevettető jelenete- 

ket rokonuk Walter Konrád, kit Bónay Karola 

ki nem fogyó kedélyességgel személyesite, ügye- 

sen szövi és bonyotitja ki, mindketten kijózanod- 

va a nagyzás hobortjából. 

A harmadik előadás vala „Niniss" e hires 

franczia bonózat, mely nem fürdőn, hanem egy 

tfürdés kereteben foly le. És a szinmüvekben a 

meglepő jeleneteket előidéző zsebkendő, legyező 

3 levél feledés és kicserélés helyét öltőnyök, je- 

lesen nadrágok el és kicserélésével s az ebböl 

kifejlöődő komikus jelenetekkel találkozunk. A 

darab hősnöje Niniss egy táblabirósan szólva 

nem igen jó hirben álló hóditó szépségü kecses 

perszona. Ez sok kalandjai után egy grófuoz 

megy nűül, s multjára vonatkozó, őt compromit- 

táló leveleinek kézrekerithetése több nevetséges 

jeleneteket idéz elő. A czimszerepet Zombory 

Gizella nagy elevenség és sok kecscsel adá, s 

midőn mint fördendő jelenik meg a közönség 

előtt, azt hisszük, hogy nem jelmezes alakját, 

*) Ha a kolozsváriak és megyei több nagyobb bir- 

tokos által tanusitott ez ügybeni indolentia az első ter- 

vezetnek kivitelét kérdésessé tenné, megvagyunk győződve, 

hogy Szamosujvér várossa és annak kereskedő s vagyonos 

polgárai nem késnének az erre szükséges eszközök 
előte- 

remtésében .. ... . 

hanem inkább sikerült dalát tapsolta meg a kö- 
zönség. 

A negyedik előadás ,A fourchamboult csa- 
láde vala, Augier Emilnek e nemes irányu szel- 

lemes műve, melyben ismét találkozunk egy meg- 

hatóan szomoru jelenettel, mely oly gyakran 

ismétlődik az életben, a nagyravágyás a gondat- 

len költekezés következtében. E boldog bankár 

családot a bankárné, kit Kutnyné találó hüség- 

gel személyesite luxorus élete ruiniroza, melyet 

férje Aranyosi Gyula engedékeny gyöngesége ál- 

tal se tuda korlátozni, a gögös nő jámbor férjé- 

vel szemben kinivó követelő magatartását dus 

hozományával tartván indokoltnak. A darab sze- 

mélyei közt legrokonszenvesebb az ifju Letelker 

Marie, ki második tüzhelyét találá föl e család- 

körében, melyet Maár Julia megható bensőséggel 

és a sziv meleg érzelmeinek gazdag szinezetével 

alakita. 

Május első napját irjuk, a dal, zene és ének 

vidám napját. A tisztult láthatáron fölkelő suga- 

rokat a madár sereg vidám dala udvözli; nap- 

hosszán barna hangászaink zenéjétől viszhangzá- 

nak nepes utczáink, s estvére dal, zene s enek 

együttesen várnak reank az előszor bemututott 

operettében az előadásra kitüött: ,„Kornevilli 

harangok". S aztán minden egyesül benne a mi 

egy közönségre vonzerővel birhat. De a siker 

gyakorlott és képes erőket föltételez, mert gyenge 

Kezek közt Kornevillnek is félre huzott harangjai 

dissonans hangokat aduatnak. Különben a távolból 

hozzánk is elhatott bübájos hangja még a vidéki 

műélv után vágyodókat is allarmirozta, s igy ma 

zsufolt szinházunk lesz, melyről jövő számunkban 

szóluatunk részletesebben. 

vEG *ESsSEK. 
- Megyenk közigazgatási bizottsága ren- 

des havi üleset folyó hó 8-án tartja meg. 

- A szamosvölgyi vasut létesitése 

érdekében alakult 6-os bizottság f. hó 6-án d. u. 

4 órakor ülest tart. 

- A kiraályi pár ő Felségeik ezüst- 

menyegzője napját Csáki-Gorbón és Magyar- 

Lápóson is megünnepelték, a kir. járásbiróság, 

szolgabirói hivatal, csendőrség és pénzügyörség 

ö szes személyzete testületileg jelenvén meg az 

Isteni tiszteleten. Ez alkalomból m.-láposi Voith 

Jakab az álamiskola növendékei közötti kiosztás 

végett 6 dro 1 frtos tallért ajándékozott. A nép- 

nevelés ügyének előmozditását czélzó e nemes 

tett önmagabvan leli dicséretét. 

- vVilágtörténet a legrégibb időktől 

korunkig, a műveit közönség számára megren- 

deluető füzetenként 30 kron Weiszmann testvé- 

reknél Budapest Ferencz-József-tér 8. 

- ,szép lányokról' czim alatt mulat- 

tatva oktató jeles művet irt Dengi János gymna- 

siumi tanár Debreczenben. Kapható 1 trton a 

szerzőnél. 
- Ssecehveiczer Sándor deésaknai m. 

kir. bányanagy a szegedi árvizkárosultak javára 

110 frtot küldött be a megye alispánjához. Az 

adakozók névsorát térszüke miatt csak jövő szá- 

munkban közölhetjük. 
- A deési társalkodási egylet kölcsön- 

könyvtára részére tobb szépirodalmi uj mü erke- 

zett, melyre midoőn a t. olvasó közonség figyel- 

mét feluivjuk egyszersmind tudatjuk, hogy négy 

forint tagsági évi dij mellett annak még a vide- 

kiek is tagjai leketnek. 

- Az nadókivető bizottság folyó hó ő. 

6. és 7-en Deés város jövedelmi adóját fogja 

tárgyalni. 
Az erdelyreészi birtokrendezés tár- 

gyában tanácskoó enguete megállapodott, hogy 

a tagositáss kérelmezők az eddigi egy harmad 

helyett egy ötodet birják a községi birtoknak 

s ez ötödbe minden testület birtoka beszámittas- 

sék, továbbá a combinált jogi és közgazdasági 

eljárás fentartása mellett nyilatkozott. - Az 

erdélyrészi görög-keleti zsinat Román Miron 

érsek induványara, az ezüstmenyegző emlékére, 

tizezer forint alapitványt szavazott meg szegé- 

nyebb sorsu lelkészek javadalmazására. - Eger 

az örömnapon fényesen ki volt világitva. - 

Orsován nepünnep is volt, hagyományos ökör- 

sűtéssel, melyre a szomszéd romániai községek- 

ből is számos vendég jelent meg. - KMaránse- 

besem az izraelita imuházban a közönség ma- 

gyar szöveggel énekelte a néphimnuszt. Nagy- 

Bosányban (Nyitramegyében) pedig a tótajku 

iskolai ifjuság a Kölcsey himnuszát, s mind a 

két mozzanat arra mutat, hogy a véghelyeken is 

egyre izmosodik a magyar erzület. - Szege- 

den ugy árad a viz, hogy tán ma már el is 

érte a régi magasságot. - Csongraádot a 

zöld ár fenyegeti, a védgáton ismét ezer meg 

ezer munkás dolgozik. 

Szolnok-Dobokamegye alispánjától. 

Sz. 4213.-1879. 
HIRDETMÉNY 

Az ördöngös-füzesi választó kerület részéről 

mult 1878. évi deczamber 3-An megejtett megye 



bizottsági tag választása megsemmisíttetvén, a 

helyett a megyebizottsága folyó évi aprilis hó 
17. és folytatva tartott közgyülésében 8. jk. sz. 
a. kelt határozatával ujabbi választást rendelt el, 

s e választás határidejéül folyó évi május 28-ik 
napját tüzte ki, választási elnökül pedig Keczeli 
Ferenczet küldötte ki. 

Midőn erről a választó közönséget értesitem, 
egyszersmind figyelmessé kivánom tenni az 1870. 

évi XIIII. t. cz. ide vonatkozó intézkedéseire. 

Deésen, 1879. április 26-án. 

Szarvadi Pál, 
alispán. 

Deés város piaczi árai 1879. ápril. 29-ről. 

Egy hectoliter tisztabuza 4 frt 20 kr., rozs 

3 frt. 30 kr., törökbuza 2 frt. 55 kr., elegy buza 

3 frt. 75 kr., zab 1 frt, 32 kr., árpa - frt. - 
kr., pityóka 3 frt. - kr., kendermag - frt. - 

kr., lenmag - frt. haricska frt. 

kr., egy liter lencse 15 kr., paszuly 8 kr., bor- 

- kr., 

só 12 kr., köles 15 kr., bab 8 kr., Egy köbmé- 
ter fa: kemény 2 frt. - kr., lágy - frt. - kr., 
egy kilogramm marhahus 36 kr., jubhhus - kr., 

sertéshus 40 kr., disznó zsir 82 kr., egy koszoru 

vereshagyma 4 kr., fokhagyma 6 kr., a pálin- 

ka 18 foku: litere 28 kr. 

Deés, 1879. április 29. 

Vékony Ferencz 
főkapitány. 

ágos vásál ül 
7-én Rettegen. 

13-án Magyar-Lápos. 
24-én Kendi-Lóna. 
25-én Alparét. 
30-án Czege. 
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Felelős szerkesztő: KOVÁCS SAMU. 

Hirdetések. 

Hirdetmény. 
Kodor községének határán a Weér 

Sándor féle birtokra a folyó év nyarára 
mintegy 200 darab marha legeltetés végett 
felvétetik. 

Értekezhetni Deésen ügyvéd Nagy Mik- 
lós irodájában, Kodor községében pedig Bé- 
kesi Ferencz körjegyzőnél. 

Nagy Mikléós 

Felső-Kodorutczában egy 3 
és fél holdas kert, jó karban 
levő deszka keritéssel, mely áll 
gyümölcsös, szőlő, luczernás és 
kaszálóból, haszonbérbe kiadó 
vagy örökáron eladó. 

Ertekezhetni : 
Lászlóffy Géza, 

tulajdonossal: 

A deési takarékpénztár 
közgyülése. 

A deési takarékpénztárnak folyó év 
április 27-re összehivott rendes közgyü- 

lése, nem lévén érvényes határozathozatalra 
képes, az alapszabályok 55. §. értelmében 

tizennegyed napra azaz folyó év má- 
jus 11. d. e. 10 órára, a második köz- 
gyülés azon figyelmeztetéssel hivatik egybe, 

melyszerint az akkor megjelenő részvénye- 

sek: az első közgyülés napi rendéhez tar- 
tozó tárgyak fölött minden további tekintet 
nélkül érvényes határozatot fognak hozni. 

Deés, 1879. április 28. 

Az igazgatóság. 

Eladó major. 
Deésen az ugynevezett kis- 

temetőn 4 hold kiterjedésü tel- 
ken levő 3 szoba, konyha, pin- 
czével ellátott lakóház, 40 drb 
marhára való istáló, 10 szekér 
elhelyezésére szolgáló szekérszin 
és egy a legjobb allaptban levő 
6 öl hosszua 41, öl széles zsin- 

delyfedelü padolt csür, ugy a 
fenti területbe belefoglalva levő 
veteményes és a nemes gyü- 
mölcsfakkal beültetve levő nagy 
gyümölcsössel együtt eladó. 

Értekezhetni lehet ügyvéd 
Nagy Miklós urral Deésen. 

Alolirottnak van szerenecséje a t. cz. 
közönségnek tudomására juttatni, hogy laká- 
sát tkts. Eperjesi ZLászló ur házába, az 
ugynevezett Proponatio szomszédságába hol 
eddig ikts. Nyárádi Izsák ur lakott, tette át. 

Deés, 1879. április hó 25-én. 

Adler Mihály, 
gyakorló orvos. 

Teg a 

a birodalom legrégibb 

feltételére ajálkozik, nevezetesen : 

élveznek. 

Minden további felvilágositások 
lileg azonnal a legnagyobb készséggel 

A szolnok-dobokamegyei 
vatala (Lászlófi Bogdánféle ház a megyeház mellett) 

Deésen, 1879. márczius 10-én. 

8- 12 

biztositó intézete, 

Tőke és kezelési alapja 12 millió frt. o. é. 

Ezen biztositó intézet alólirott képviselője mindennemü biztositások 

Tüzkárok ellen épületekre, gabona, szénatermény és gépekre. 
Jégkárok ellen teljes kártérités biztosításával. 
Eletbiztositásokra minden fennálló módozatok szerint. 

A szolnok-dobokamegyei gazdasági egylet tagjai biztositásaik után 
a megkötött szerződés értelmében a rendkivül jutányosra szabott dijak- 
ból tűzbiztositásoknál cserépfedelü kockázatoknál 331/40/, zsindely koc- 
kázatok után 200/, és szalma fedelü kockázatok után :200/, engedményt 

Jégbiztositások után azonnal ?0/0-toli lejtés engedményeztetik. 

adására akár személyesen, 

AZIENDA ASSICURATRICE 
mely 1822-ik év óta fenáll. 

akár levé- 

ajánlkozik. 
, . . . A 

gazdaságiegylet titkári hi- § 

[4 a 

Bovánkovics Gyula, ! 
gazdasági egyleti titkár ( 

mint 

az Azienda Assicuratrice 
központi üg ékn 

HANDLER MóR 
orvos és sebésztudor, szülész és szemész, 

gyógyit gyökeresen fényes s tartós siker biztositása mellet mindennemü 

titkos betegségeket: 
sgeséget, az ondófolyást, különösen a 

3) hugycsöszüküléseket; 

ű eredő 

5) börkiütéseket; 

1) az önfertőzésnek minden következményeit, u. m. : az ingerlékeny gyen- 

tehetetlenséget 
(elgyengült férfierőt), 

* 2) hugycsöfolyásokat (még ídülteket is), a nemzőrészek bujakoros fe- 4 
1 kélyeit és másodrendü bujakórt minden alakjaiban és elcsufitásaiban; 

4) fris s űdült nyákfolyásokat nöknél, az ugynevezett fehérfolyást, és az onnan 

magtalanságot; 

6) a hugyholyag betegségeit és mindennemü vizelési nehézségeket. 
Rendel naponként: délelőtt 10 órától 1-ig, délután 3 órától 5-ig, és estve 

7 órától s.ix. 

LakKik: PESTEN, belváros, kigyó-utcza I. szám, kigyó- és városház utcza 
ű sarkán, (Rottenbiller-féle házban) I-ső em. bemenet a lépcsőn. « 
I Ew- Dijjal ellátott levelekre azonnal válasz adatik és a gyógyszerek megküldetnek. 

Galandféreg 
6 óra alatt utan 

ntkezüiszta) 

Nyomatja és kiadj? BánHy és Kovács" könyvnyomdája Deésen. 


